

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 753/55
Ημερομηνία Κατάθεσης 29-3-2011
Ώρα Κατάθεσης 09:00



ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Πρωθυπουργό

Θέμα : « Αποφάσεις Συνόδου Κορυφής για το Σύμφωνο για το Ευρώ και νέο πακέτο μέτρων και εκποίησης δημόσιας περιουσίας»

Τα αποτελέσματα της πρόσφατης Συνόδου Κορυφής είχαν την σφραγίδα των κυρίαρχων και ακραία νεοφιλελεύθερων δυνάμεων της Ευρώπης. Οι μηχανισμοί διάσωσης που αποφασίστηκαν είναι στην ουσία μηχανισμοί εξασφάλισης των δανειστών και των τραπεζών και οδηγούν με μαθηματική ακρίβεια τη χώρα στην ελεγχόμενη χρεοκοπία, ίσως και νωρίτερα από το 2013. Η υιοθέτηση του «συμφώνου για το Ευρώ» δεν είναι παρά η επιλογή ενός διαρκούς ευρωπαϊκού μνημονίου λιτότητας, που μεταφράζεται σε νέες μειώσεις μισθών, ακόμα πιο «ευέλικτες» μορφές εργασίας και αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης, δηλαδή σε μία διαρκή λιτότητα που θα υπονομεύσει κάθε αναπτυξιακή προοπτική.

Ο κ. Πρωθυπουργός, μετά το πέρας της Συνόδου, δήλωσε πως το Σύμφωνο για το ευρώ «δεν σημαίνει νέα μέτρα». Παρόλα αυτά, όλοι πια γνωρίζουν ότι επίκειται λαίλαπα νέων μέτρων, γιατί ήδη οι στόχοι για το 2011 έχουν πέσει έξω, ενώ το περίφημο πακέτο στο οποίο αναφερόταν πριν τις διαδοχικές Συνόδους Κορυφής, αφορά νέα μέτρα περίπου 25 δις ευρώ και εκποίηση 50 δις ευρώ δημόσιας περιουσίας, ως το 2015. Επειδή, τόσο το σκληρό αυτό πρόγραμμα νέων μέτρων ως το 2015, όσο και η απόφαση της Συνόδου Κορυφής για το «Σύμφωνο του Ευρώ», που συνιστά τροποποίηση της Ευρωπαϊκής Συνθήκης και θα επιφέρει νέα διαρκή μνημόνια, αφορούν όχι μόνο τις σημερινές, αλλά και τις επόμενες γενιές,

Ερωτάται ο κ. Πρωθυπουργός

- Πως σκοπεύει η κυβέρνησή του να εξοικονομήσει το υπέρογκο ποσό των 25 περίπου δις ευρώ μέχρι το 2015, αν όχι με νέα μέτρα, όπως ο ίδιος μας διαβεβαίωσε;
- Πότε σκοπεύει να φέρει προς ψήφιση στο ελληνικό κοινοβούλιο τόσο τις αποφάσεις της Συνόδου Κορυφής, για τη τροποποίηση της Ευρωπαϊκής Συνθήκης, όσο και το πακέτο περικοπών και εκποίησης δημόσιας περιουσίας με ορίζοντα το 2015;
- Θεωρεί ότι η παρούσα Βουλή νομιμοποιείται, τόσο ηθικά όσο και θεσμικά, να επικυρώσει δημοσιονομικά μέτρα με ορίζοντα που υπερβαίνει κατά πολύ τη θητεία της και μάλιστα με την απλή πλειοψηφία των 151 βουλευτών;

Ο ερωτών Βουλευτής


Αλέξης Τσίπρας